
Zasadnutie Výboru a Dozornej rady Slovenskej psychiatrickej spoločnosti SLS 

dňa 22.4.2026 

 

Zápisnica č. 4/2026 

 

Prítomní: Dr. M. Patarák, Dr. J. Dragašek, Dr. I. Riečanský, Dr. M. Grohol, Dr. E. Katrlíková, 

Dr. D. Breznoščáková, Dr. B. Vašečková, Dr. V. Režnáková, Dr. M. Virčík, Doc. Dr. Ľ. 

Izáková 

 

Pozvaní: Dr. J. Dúžek, Dr. T. Magová 

 

Ospravedlnení: Dr. V. Valkučáková, Dr. B. Bodnár, Dr. M. Vančo 

 

Program: 

 

1. Dr. Dragašek referoval aktuálne informácie k  XVII. Slovenskému psychiatrickému zjazdu 

- počet aktívnych účastníkov, počet sympózií, stav registrácie, ďalšie termíny, plánovaný 

mailing, ubytovanie výbor, spoločenský program,  

 

2. Dr. Dragašek informoval o voľbách do jednotlivých sekcií SPsS SLS p ich priebehu a 

organizácii. Výboru SPsS SLS pošle Gerontopsychiatrickej sekcii výzvu, aby sa vyjadrili 

k priebehu volieb, keďže začiatkom mája 2026 končí výboru sekcie mandát a voľby do tejto 

sekcie aktuálne neprebiehajú.  

 

3. Výbor SPsS SLS súhlasí s preplatením cestovných nákladov spojených s účasťou Dr. 

Dragašeka na Spring meeting, UEMS PS, na Malte v celkovej výške 841 EUR.  

 

4. Sekcia psychiatrov v špecializačnej príprave žiada o čiastočnú refundáciu nákladov pre 

delegátov psychiatrov v špecializačnej príprave SPsS na EFPT 2026, ktorý sa uskutoční 14.7-

18.7. v Bukurešti. Sekcia psychiatrov v špecializačnej príprave uhradí z vlastných zdrojov 

tzv. Country fee na rok 2026 – 185 EUR. Výbor súhlasí s preplatením cestovných nákladov v 

celkovej výške maximálne 1000 EUR. 

 

5. Zmluva so spoločnosťou Care Comm, ktorá sa týka podpory 5000 eur na elektronické 

vydávanie časopisu Česká a slovenská psychiatrie za rok 2026, je zo strany SPsS SLS 

v poriadku. Dr. Patarák ju odošle na schválenie právnikom SLS a potom podpíše a pošle 

ďalším stranám. Podľa zmluvy sa predplatné časopisu za rok 2026 uhradí 250 členom SPsS 

SLS. Približne 30 z nich tvoria členovia Výboru a jednotlivých sekcií. Potrebné je 

odkomunikovať výzvu na výber ďalších 220 odberateľov časopisu z členov SPsS SLS. Túto 

komunikáciu si vezmú na starosť Dr. Riečanský a Dr. Režnáková.    

 

6. Dr. Riečanský informoval o blížiacej sa uzávierke Ceny SPsS SLS za publikačnú činnosť 

za práce publikované v r. 2025 – 15.4.2026.  

7. Dr. Grohol predstavil výsledky prieskumu financovania ústavnej zdravotnej starostlivosti 

v odbore psychiatria, tentokrát za rok 2025. Dr. Patarák uviedol komentáre k príprave, 

distribúcii prieskumu a k jednotlivým odpovediam. Rovnako ako v prípade prieskumu za rok 

2024 pristupujú členovia Výboru k dátam ako k dôverným. Na stretnutí sa diskutovali Dr. 

Groholom prezentované výsledky. Prieskum za rok 2025 ukazuje, že financovanie ústavnej 

psychiatrickej starostlivosti zostáva výrazne nepostačujúce, najmä v akútnej starostlivosti. V 



druhej vlne prieskumu odpovedalo 9 zariadení z pôvodných 10 – išlo teda o takmer rovnakú 

vzorku zariadení – a aj v roku 2025 platilo, že všetky oddelenia a kliniky poskytujúce akútnu 

alebo kombinovanú starostlivosť boli stratové. Priemerná strata na jedno takéto zariadenie sa 

oproti roku 2024 prehĺbila, a to z necelého 1 milióna eur na približne 1,2 milióna eur. 

Kľúčový problém spočíva v tom, že náklady rastú rýchlejšie než úhrady poisťovní. Pri akútnej 

starostlivosti dosiahli v roku 2025 priemerné náklady na 1 ošetrovací deň 250,94 eura, zatiaľ 

čo pri chronickej starostlivosti 113,64 eura. Oproti roku 2024 to znamená nárast nákladov na 

1 ošetrovací deň o 32,6 % pri akútnej starostlivosti a o 12,3 % pri chronickej starostlivosti. 

Samotné platby poisťovní však akútnu starostlivosť pokrývali iba čiastočne. VšZP finančne 

pokryla približne 72,7 % nákladov, Dôvera 43,8 % a Union len 32,8 % nákladov na 1 

ošetrovací deň. Aj keď niektoré poisťovne ku koncu roka niektorým poskytovateľom úhrady 

navýšili, išlo len o „kozmetický“ efekt, ktorý celkovú disproporciu medzi nákladmi a 

platbami zásadne nezmenil. Trhové mechanizmy v skutočnosti nefungujú transparentne. 

Poisťovne nekupujú lepšiu starostlivosť za lepšie ceny, nie je jasné, za čo presne platia a 

podľa akých pravidiel. Výsledkom individuálneho vyjednávania nie je efektívna súťaž, ale 

netransparentnosť vo využívaní verejných zdrojov a slabá porovnateľnosť zariadení. VšZP 

pritom podľa prieskumu platí relatívne lepšie akútnu starostlivosť, zatiaľ čo Dôvera a Union 

sú priaznivejšie najmä pre chronickú starostlivosť, respektíve predovšetkým tam, kde sa 

zariadenia financujú čisto na báze lôžkodňa. Súčasný model úhrad v psychiatrii je nielen 

nedostatočný, ale aj netransparentný a vnútorne nesúrodý. 

8. Dr. Režnáková informovala o pracovnom stretnutí k téme „Národný program pre 

Alzheimerovu chorobu a príbuzné demencie“, ktoré sa konalo 16.4.2026 na MZ SR. 

Generálna riaditeľka sekcie zdravia MZ SR prof. MUDr. Adriána Liptáková, PhD., MPH, 

informovala o potrebe zorganizovania pracovného stretnutia s autormi NP – doc. MVDr. 

Norbertom Žilkom, DrSc. a prof. MUDr. Stanislavom Šútovským, PhD. Zároveň vyzvala 

účastníkov rokovania k aktívnej spolupráci na tvorbe NP za účasti všetkých zainteresovaných 

strán. Sekcia zdravia MZ SR v tejto súvislosti poskytne administratívnu a organizačnú 

podporu pri zriadení novej Odbornej pracovnej skupiny MZ SR zameranej na tvorbu NP. 

Účastníci rokovania doručia sekcii zdravia MZ SR mená nominovaných zástupcov do 

Odbornej pracovnej skupiny MZ SR, vrátane návrhu na obsadenie funkcií predsedu, 

podpredsedu a členov tejto skupiny. Následne sekcia zdravia MZ SR zabezpečí proces 

schválenia Štatútu Odbornej pracovnej skupiny MZ SR a vymenovanie jej členov ministrom 

zdravotníctva. Predpokladaná dĺžka uvedeného procesu je približne 2 až 3 mesiace. Po 

zriadení Odbornej pracovnej skupiny MZ SR predložia jej členovia na najbližšie rokovanie 

návrh nového NP, pričom predbežný termín jeho schválenia je možný na začiatku roka 2027. 

9.  Dr. Magová informovala o tom, že rokovania  združení ZAP a Zdravita s poisťovňami 

VšZP a Union potvrdili zazmluvnenie nového výkonu 899. V návrhu nových zmlúv od 

poisťovne Dôvera zazmluvnenie nového výkonu chýba. Obidve združenia sa voči tomu 

ohradia a v prípade neúspechu budú plánovať ďalšie kroky.  

10. Krátko pred začatím stretnutia Výbor obdržal prosbu o podporné stanoviska SPsS SLS vo 

veci snahy o akreditáciu vzdelávania v oblasti muzikoterapie ako terapeutickej metódy s 

potenciálom využitia v psychiatrii od MUDr. Veroniky Petrušovej. Členovia výboru sa 

k danej veci vyjadria po preštudovaní podkladov. 

Ďalšie stretnutie je naplánované na 20.5.2026 

 

Zapísali: Dr. Patarák, Dr. Valkučáková 



Overili: Dr. Vašečková, Dr. Dragašek 


